

разглежда като съвкупност от функциониращи пространствени подсистеми - икономически региони (райони). Предмет на изследване са най-характерните стопански взаимовръзки в пределите на всяка подсистема и тяхното единство така, че да се характеризира териториалната организация на производствените елементи (население, ресурси, капитал) и ефективността от тяхното действие на фона на цялостния възпроизводствен процес, протичащ в системата на националното стопанство.

При втория подход се формират и анализират отраслови пространствени системи, които изучават взаимовръзките на стопанските елементи, принадлежащи към определени производствени отрасли в дадена територия. Отрасловите пространствени системи представляват съвкупност от еднотипни стопански субекти по характера на тяхната основна дейност или образуващи последователна верига от производствени процеси за получаване на готов краен продукт.

При разглеждането на националното стопанство от икономогеографска гледна точка се изследват връзките, възникващи в процеса на производство, между природогеографските условия и производителните сили на съответните териториални единици. В този смисъл, както вече посочих, се формират особен вид таксономични образувания, представляващи общност от природни условия, ресурси и производствена специализация.

Регионалната икономика на дадена страна е част от цялата икономика. Националната икономика по системата на националните сметки може да се дефинира и като съвкупност от институционални единици, които имат интерес в **икономическата територия** на страната. Икономическата територия, независимо че се състои основно от географската територия, не съвпада точно с нея. Икономическата територия може да бъде разделена на **регионални територии** и **допълнителни регионални територии**.

А. Регионалните територии включват:

- регионите, които са част от географската територия на страната;
- всички свободни зони, вкл. стопанските обекти, намиращи се под контрола на митниците в региона.

Б. Допълнителните регионални територии са изградени на основата на части от икономическата територия на страната, които директно не могат да бъдат присъединени към отделен регион. Тук се включват:

- националното въздушно пространство, териториалните води и континенталният шелф, намиращ се в международни води, върху които страната има изключителни права;